CONSTRUCCION DE ESCALAS VOLANTES

1. Construye, hasta terminar la tira ilustrada, la ESCALA e:7/5 3. Construye la ESCALA e:1/50 000 con APRECIACION de 100 § l

con APRECIACION de 1 mmYy, con ella, los dos SEGMENTOS metros. Después, EVALUA los SEGMENTOS dados, rotulando
dados, rotulando en su mitad las CIFRAS que evallan estos. en su mitad las CIFRAS de sus medidas. Sal I

2. Construye, utilizando la tira dibujada, la ESCALA e:1/15 con 4. Construye la ESCALA e:1/250 000 con APRECIACION de
APRECIACION de 1 cm. Posteriormente, COMPLETA los 500 metros. A continuacion, COMPLETA los SEGMENTOS
SEGMENTOS cuyos valores se indican. cuyos valores se evallan.

-~ L CONSTRUCCION DE ESCALAS VOLANTES

Se comienza por establecer la siguiente regla de tres: x=8cm

Si 2 ud. en el dibujo corespondena 5 yd. del objeto real | x=N 2 _ N-e Escala e =2/5
x ud. en el dibujo . sen N ud. reales [ °7 7 57 ’
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(w] PASO 1

Al objeto de poder transportar una longitud x lo suficientemente grande como para ser dividida comodamente en
partes iguales, se ha de procurar que N sea un nimero elevado y divisible por el denominador de la escala.

De esta manera si, por ejemplo, N = 20 unidades, x = 8 unidades. Se utiliza como unidad de lectura de las marcas o
numeros el milimetro (en piezas industriales), el centimetro (para elementos tamano carpinteria), el metro (arquitectura)
y el kilbmetro (en urbanismo y obras civiles). En ese ejemplo, el centimetro sera la unidad manejable, de tal manera
que N = 20 cm (reales), equivalen a 8 cm sobre el papel (escala volante).
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[w PASO 2
Se divide el segmento x (8cm) en partes iguales, que manera que se verifiquen las condiciones siguientes:
® Que los nimeros o marcas a escribir en cada division obtenida sean multiplos de 5. 03
¢ Que dichas marcas no sean mayores de tres cifras. EaEA BB T T ] ]
e Que los nimeros o marcas de la regla resulten de facil lectura. 5 0 5 10 15 20 cm

[ PASO 3 “UUUU! ! ! !
A la izquierda del cero de la escala trasladamos un segmento (denominado contraescala) de igual magnitud que can 5 0 5 10 15 20

cualesquiera de las divisiones obtenidas en el paso anterior. Dicho segmento contraescala, se divide en tantas partes

iguales como se desee. El nimero de divisiones que se consiga proporcionara la apreciacion de medicién de la regla e 2/5

(en el ejemplo, 5 mm).

Apreciacion 5 mm
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